



Я
ПРОФИ

**СТУДЕНЧЕСКАЯ
ОЛИМПИАДА
Я – ПРОФЕССИОНАЛ**

Ассоциация организаторов студенческих олимпиад «Я – профессионал» – некоммерческая организация, созданная в июле 2018 года в целях развития олимпиады студентов «Я – профессионал».

В число учредителей Ассоциации вошли организации, стоявшие у истоков олимпиады «Я – профессионал»: Российский союз промышленников и предпринимателей, девять ведущих вузов страны (НИУ ВШЭ, МФТИ, Университет ИТМО, Первый МГМУ им. И.М. Сеченова, РАНХиГС, СПбПУ, Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ», УрФУ, ТюмГУ), а также ключевые компании-партнеры проекта: Сбербанк, Банк ВТБ, ПАО «Трубная металлургическая компания», Госкорпорация «Росатом». В Совет Ассоциации «Я – профессионал» входят, как главы крупных компаний, так и ректоры вузов, возглавил Совет первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко.

Ключевые задачи Ассоциации: повышение эффективности данного проекта как социального лифта для российских студентов; масштабирование национального студенческого олимпийского движения в России; сокращение разрыва между содержанием образовательных программ высшего образования и реальными требованиями российского рынка труда посредством создания условий для взаимодействия на платформе проекта студенческих олимпиад «Я – профессионал» представителей ведущих российских образовательных организаций высшего образования, лидирующих компаний российской экономики, успешных ученых и экспертов в различных отраслях; создание национальной кадровой базы «Я – профессионал».

Сегодня Ассоциация открыта для вступления организаций, желающих активно участвовать в развитии олимпиады «Я – профессионал» и улучшении качества взаимодействия между ключевыми участниками процесса подготовки кадров в стране: вузами, студентами и работодателями.

В перспективе нескольких лет Ассоциация должна стать открытой площадкой не только для коммуникации между академическим, профессиональным и бизнес-сообществом, но и для развития сетевого межвузовского взаимодействия, а также общения крупнейших профильных компаний из лидирующих отраслей экономики для выработки единых предложений по подготовке кадров. Для реализации этой функции у Ассоциации есть огромный потенциал: уже сегодня в организации и проведении олимпиады «Я – профессионал» принимают участие 114 российских вузов, включая 21 вуз, входящий в Проект 5-100, а также более 100 российских компаний.

Помимо возможностей взаимодействия с ведущими вузами и компаниями страны, членство в Ассоциации открывает для работодателей доступ к закрытой национальной кадровой базе «Я – профессионал», включающей резюме дипломантов, прошедших серьезный профессиональный отбор по 54 направлениям олимпиады – от журналистики до биотехнологий, от лечебного дела до дизайна. По итогам двух

олимпиад в 2018–2019 году национальная база «Я – профессионал» объединит более 5 000 молодых профессионалов страны.

В число других возможностей для членов Ассоциации входят:

- экспертное участие в разработке и проверке практико-ориентированных заданий по одному или нескольким направлениям олимпиады;
- выступления экспертов компании в качестве спикеров и тренеров на зимних школах «Я – профессионал» – масштабных образовательных форумах, объединяющих самых мотивированных участников отборочного онлайн-этапа олимпиады, прошедших дополнительных отбор;
- организация профориентационных мероприятий и презентаций своих компаний на площадках ведущих вузов страны для профильных целевых аудиторий;
- участие в Днях карьеры, Ярмарках вакансий и других мероприятиях ведущих вузов-организаторов и соорганизаторов олимпиады от Владивостока до Калининграда;
- получение статуса единственного партнера одного или нескольких направлений олимпиады. Статус включает возможности PR-продвижения, проведения эксклюзивных образовательных и профориентационных мероприятий в рамках олимпиады, приоритетный доступ к базе дипломантов по конкретному направлению и другие опции.

Информация об олимпиаде «Я – профессионал»:

В ноябре – феврале 2017–2018 гг. в России состоялась первая профессиональная олимпиада студентов «Я – профессионал».

Олимпиада – один из флагманских проектов АНО «Россия – страна возможностей», указ о создании которой был подписан Владимиром Путиным 22 мая 2018 г.

В 2017–2018 гг. олимпиада проходила в течение 113 дней, за которые проект продемонстрировал впечатляющие результаты: подано 295 тысяч заявок из 828 вузов 84 субъектов России. 50 тысяч человек приняли участие в отборочном онлайн-этапе. Из 2030 дипломантов первой олимпиады более 750 поступили в магистратуру, ординатуру и аспирантуру ведущих вузов страны на льготных условиях. Более 430 дипломантов вышли на стажировки в крупные российские компании благодаря национальной базе «Я – профессионал», работающей по принципу кадрового агентства.

26 сентября 2018 началась регистрация на вторую олимпиаду студентов «Я – профессионал», новый сезон открыли победители первой олимпиады и первый заместитель Руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко.

В 2018–2019 гг. проект продолжает развиваться: количество направлений олимпиады увеличилось в два раза – с 27 до 54.

В феврале 2019 г. для финалистов олимпиады состоятся зимние школы – образовательные форумы, максимально ориентированные на выход за границы вузовских программ, знакомство с практическими сторонами профессий и последними трендами в развитии отраслей.

Дипломанты олимпиады получают денежные призы (200 тысяч рублей для золотых медалистов по треку «Бакалавриат» и 300 тысяч рублей – по треку «Магистратура»), льготы при зачислении в магистратуру и аспирантуру ведущих вузов и исследовательских центров, войдут в национальную базу «Я – профессионал» и попадут на стажировки в престижные российские компании.

«Я – профессионал» – не только эффективный социальный лифт для студентов, но и важный показатель социально-экономической активности регионов и качества высшего образования в России. Проект направлен на формирование прозрачных механизмов, которые позволят молодежи страны развить свои профессиональные компетенции и стать востребованными специалистами на рынке труда. Еще одна важная задача олимпиады – сокращение разрыва между вузовским образованием и требованиями российских компаний.

Сайт олимпиады: <https://yandex.ru/profi/>

«Я – профессионал» в социальных сетях:

ВКонтакте: <https://vk.com/olimpiprofi>

Одноклассники: <https://ok.ru/group/54709810757874>

Facebook: <https://www.facebook.com/yaprofessional/>

Twitter: <https://twitter.com/yaprofessional>

Instagram: <https://www.instagram.com/yaprofessional/>